

Posl. baron Schwegel je rekel, da bode poročilo o enketi pojasnilo razmere grmske šole, da je pa priznati, da je grmska šola urejena po potrebah dolenjskega prebivalstva, in da temu prebivalstvu mnogo koristi, dočim se ne ozira dosti na specialne gorenjske kmetijske potrebe. Dolžnost dež zboraja je, pospeševati koristi vsega kmetskega prebivalstva. Gorenjske kmetijske razmere so vse drugačne, kakor dolenjske. Živino-re a gozdarstvo sirarstvo itd. so tiste vednosti, katere so Gorenjcu najprej potrebne in zato je čas, misliti na to, da se poskrbi Gorenjski po njenih posebnih razmerah urejeno kmetijsko šolo. Država podpira take naprave jako izdatno in gotovo tudi deželi kranjski ne odreče primerne podpore v imenovani namen. Stroški za tako šolo bi ne bili veliki. Govornik je predlagal, naj se naroči dež. zboraja, naj o stvari poro-veduje, naj stopi v dogovor z vlado in naj v prihodnjem zasedanju stavi primerne predloge.

Zbornica je vzprejela resolucijo barona Schwegla, katero sta priporočala poslanca Povše in Ažman.

Posl. Ažman je poročal o letnega poročila § 9. „Ustanove“.

Posl. Grasselli je poročal o letnega poročila § 10. „Osebne stvari“.

Dež. glavar Detela je naznanil, da je poslanec Grasselli izstopil iz finančnega odseka, ker je člen še dveh drugih odsekov, in da bi bila v finančnem odseku vsaka stranka zastopana kakor je bilo dogovorjeno. Deželni glavar je takoj odredil dopolnilno volitev, pri kateri je bil izvoljen posl. Kalan, potem pa zaključil javno sejo.

— **Osebne vesti.** Deželnosodni svetnik F. Ekl v Ljubljani je določen sodnim inspektorjem za Kranjsko. — Poštnim vežbenikom za Ljubljano je imenovan absolvirani gimnazijec Anton Kocmur.

— **Cesarske jubilejne kolajne.** „Armee Ztg“ poroča, da dobe mej praznovanjem 50letnega vladarstva našega cesarja, vsi častniki in uradniki, ki so služili pod cesarjem Fran Josipom I. vsaj 40 let, zlato kolajno; srebrno dobe oni, ki mu služijo vsaj 20 let; bronasto pa dobe oni vojaki, ki služijo vsaj 7 let. Oni, ki že imajo zlato ali srebrno kolajno za svoje junaštvo, prejemale bodo dotične doklade dosmrtno in ne, kakor doslej do konca vojaške službe.

— **Novo društvo.** V Črnomlju se je osnovalo slovensko bralno društvo obrtnih zadrug.

— **Stipendije za isterske visokošolce.** Naučno ministerstvo je ustanovilo 6 stipendij po 500 gld. za hrvatske visokošolce, kateri se hočejo posvetiti profesuri. Ti stipendisti se nastavijo na hrvatski gimnaziji, katero ustanovi vlada najbrž v Pazinu.

— **Pomanjkanje učiteljstva na Kranjskem.** Dasi je koncem preteklega šolskega leta absoviralo moško učiteljske 13 kandidatov-maturantov, posvetila sta se učiteljskemu stanu v resnici samo — dva, vsi drugi so si izbrali hvaležnejši poklic pri vojaštvu, železnici in pošti, čemur se seveda ni — prav nič čuditi!

— **Značilno.** Socijalnodemokratično pevsko društvo „Vorwärts“ v Ljubljani je imelo dne 23. januarja svoj občni zbor. Na tem občnem zboru se je izrekla zahvala vsem tistim, ki so za to socijalnodemokratično društvo kaj darovali. Med drugimi kranjski hranilnici, katero je darovala 50 gld. in realčnemu profesorju dr. J. J. Binderju, kateri je daroval 5 gld. Komentara ni treba.

— **Gospodarska organizacija.** V Selski dolini in v Rovtah sta se ustanovili gospodarski zadrugi, dne 26. t. m. pa je bil v Ljubljani ustanovni shod gospodarske zveze, katero bo osrednji zavod vseh zadrug, katere so se ustanovile zadnji čas na Kranjskem.

— **Cistercijani v Zatičini.** Deželno predsedništvo je dovolilo cistercijanom opatije Mehreran, da se sme po naseliti v zatiškem samostanu.

— **Občinske volitve na Koroškem.** V sredo, dne 19. t. m. so pri občinskih volitvah v Kotmarivesi Slovenci v vseh treh razredih propadli. Boj je bil hud in dolgotrajen, nevolja strašanska, ker denar, denar — ta je zmagal. Dosedanjega župana, vrlega slovenskega moža, M. Prosekarja so nasprotni agitatorji v njegovi hiši napadli in ga hoteli ubiti. Ker jim je v drugem in tretjem razredu predla, kupovali so si glasove po 5 do 20 gld. in le z večino 6 glasov zmagali.

— **Shoda v Idriji** katera sta priredila poslanca dr. Krek in dr. Žitnik so socijalni demokratje s surovo silo razgnali.

— **Povožen.** Dne 17. t. m. mej 7 in 8. uro zvečer je v Celovcu od Beljaka došli vlak povozil infanterista Puntarja (prideljenega pešpolku št 17. 4. komp), ki se je ravno vračal iz domovine iz Krškega na Kranjskem z dopusta. Morda je padel iz vlaka na železniški tir ali pa je sam iskal smrti. Ob 3/4 8. uro najde čuvaj najprej človeško nogo, kakih 40 korakov dalje pa Puntarja, kateremu je bila leva noga in sploh vsa leva stran popolnoma od telesa odtrgana. Desna noga je bila popolnoma zmečkana in brez črevlja in se je samo še s hlačnico držala telesa. Tudi na glavi je dobil Puntar precejšnjo rano. Živel je še do 9 ure, ko so ga hoteli iz kolo-dvora prenesti v vojaško bolnico. V začetku je baje celo govoril, in pripoveduje se, kar pa je do cela neverjetno, da je prosil za cigareto.

— **Radi izgubljene časti.** V Ivanski vasi okraju banjaluskem, se je usmrtila nedavno dekle Roza Majdandžić. Dan preje sta jo namreč izvabila Jovo Jerković in Ilija Tomić na osamljen kraj, kjer je Jerković oropal dekle njene časti. Vsled tega si je Roza Majdandžić v obupu končala življenje. Jerković je že v zaporu.

— **Strašna žaloigra v življenju.** V gorenji Šleziji, v Kreuzbergu je živela družina izbornega pedagoga, ravnatelja seminarja, Jänickeja, do nedavnega časa v dobrih razmerah. V poslednjem času pa je ravnatelj Jänicke toli obubožal, da se mu je zdelo nemogoče še dalje živeti. Pregovoril je svojo ženo in dva sina, da se umore z vsopenjem plina. Najstarejši sin, ki je 23 let star, pa je svoje rešil. Jänicke in njegovi trije so se peljali na to v Vratislavo, da bi se ondi udušili. Toda najstarejši sin je obvestil ondotno policijo, ki je provzročila, da jih niso sprejeli v noben hotel. Samomorski kandidatje so se vrnili zopet v Kreuzberg, šli ondi v bližnji gozdič ter se ondi usmrtili. 18letni sin je ustrelil najprej očeta, potem mater, na to brata in končno samega sebe. Našli so same mrliče.

— **Potres v Ambojini.** Glavno mesto otoka Ambojine, na vzhodnoindijskem arhipelu je potres popolnoma uničil. 80 oseb je mrtvih ter 200 ranjenih.

— **Najnovejšo delo grofa Leva Tolstega.** Kakor se poroča iz Petersburga je dovršil Tolstoj velikanski svoj spis „O nmetnosti“, kateri obsega 20 poglavij ter opizuje razvoj in bodočnost umetnosti. Govori se da bode to delo natisnil prof. Grot v svojem listu „Vprašanja o filozofiji in psihologiji“.

— **Pseudo-nadvojvoda.** Ravnatelj nekega gledališča v Berlinu je ponudil nekdanjemu znanemu pseudo-nadvojvodi, Emilu Behrendtu, štirinajstnevni engagement na svojem gledališču. Behrendt naj bi nastopil v jednodejanski igri, katere vsebina je njegova afera kot glavni junak. Ravnatelj bi mu plačal 50 mark za večer. To je že štirinajsta ponudba pseudo-nadvojvodi, kateri je pa doslej še vse odklonil.